



# 区十七届人大三次会议胜利闭幕

## 乔俊杰发表讲话 石伟东主持会议

本报讯(记者 史莲寅)1月6日上午,常州市武进区第十七届人民代表大会第三次会议举行第三次全体会议。

乔俊杰、恽淇丞、石伟东、郑政平、丁一、吴震宇、赵钢等出席会议。

大会应到代表418名,实到代表400名,符合法定人数。

大会的执行主席是:乔俊杰、石伟东、孙金才、刘云英、周庆中、戴志华。

主席团全体成员,区委、区政府、区政协,常州经开区党工委、管委会,区纪委监委、区法院、区检察院领导在主席台就座。

会议补选了常州市武进区第十七届人民代表大会常务委员会委员5名,当选人员进行了宪法宣誓。

会议票决产生了2024年民生实事项目。会议以电子表决的

方式,通过了关于政府工作报告的决议,通过了关于人大常委会工作报告的决议,通过了关于人民法院工作报告的决议,通过了关于人民检察院工作报告的决议,通过了关于常州市武进区2023年国民经济和社会发展规划执行情况及2024年计划的决议,通过了关于常州市武进区2023年预算执行情况和2024年预算的决议,通过了《常州市武进区人民代表大会会议事规则》。

会上,市委常委、区委书记乔俊杰对人大工作和各位代表提出了四点希望:一是牢记使命、初心如磐,坚守对党忠诚的政治本色。区人大及其常委会和全体代表,要时刻保持与时代同频、与区委同向、与发展同步,主动把人大工作置于区委的领导之下,重大事项及时请示报告、重要指示及时传达学习、重要部署

及时跟进落实,做到区委所期、人大所应,区委所需、人大所为。要在依法行权上展现新作为,更好地把人大制度优势转化为地方治理效能。

二是履职尽责、务实担当,扛起“牢记嘱托、感恩奋进、走在前列”的时代担当。区人大及其常委会和全体代表,要运用七种法定监督方式提升监督质效,不断完善“六个三”闭环监督机制,广泛调查研究,积极建言献策,做到党委的工作重心在哪里,人大工作就跟进到哪里。要善于找准人大工作与经济社会发展的结合点,紧紧围绕区委十三届六次全会的决策部署,聚力新能源之都、“两湖”创新区建设等重点工作,多建睿智之言、多献务实之策,及时行使重大事项决定权,使区委的决策更符合科学发展要求、更贴近武进发展实

际。要积极督促“一府一委两院”依法行政、公正司法、严格执法,做到既严格监督、又全力支持,共同推动各项决策部署落到实处。

三是人民至上、以民为本,厚植一心为民的深厚情怀。区人大及其常委会和全体代表,要始终把人民放在最高位置,积极探索代表履职新方法,深入推进人大代表履职平台提档升级,更加关注人民群众“柴米油盐”的烦恼、“衣食住行”的需求、“酸甜苦辣”的倾诉,助推补齐民生领域短板,确保事事有着落、件件有回音,让民生更有质感、发展更有温度。

四是树好形象、展现作为,锤炼从严从实的优良作风。区人大及其常委会和全体代表,要持续推进“四个机关”建设,全面落实党建工作责任制,严格落实意识形态工作责任制,在常委会

议事规则、监督方法、代表工作、激励考核等方面深入探索实践。各位代表要倍加珍惜代表身份,自觉接受群众监督,发挥好表率作用,推动各项工作争先进、创一流,展现新时代人大代表风采。(讲话全文另发)

区人大常委会党组书记、主任石伟东强调,要进一步把握新时代赋予人大工作的新任务、新要求,在书写好中国式现代化武进答卷中展现担当作为;进一步发挥人民代表大会重要制度载体作用,在我市打造全过程人民民主市域样板中作出首位贡献;进一步提振全区人大干部、人大代表干事创业的精气神,在建设素质过硬的“四个机关”中走在前列。

上午10时26分,常州市武进区第十七届人民代表大会第三次会议在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

# 武进区第十七届人民代表大会第三次会议闭幕式上的讲话

乔俊杰

(2024年1月6日)

各位代表、同志们:

武进区第十七届人民代表大会第三次会议,经过全体代表和与会同志的共同努力,已经圆满完成各项议程,即将胜利闭幕。会议审议通过了人大、政府、两院等各项工作报告及决议,选举产生了部分人大常委会委员,依法完成了民生实事项目票决,顺利完成了各项预定目标。这次大会,凝聚了全体代表的集体智慧,反映了全区人民的共同意志,是一次旗帜鲜明讲政治、聚焦中心谋发展的大会,是一次群策群力汇众智、砥砺奋进开新篇的大会。在此,我谨代表区委,向大会的圆满成功表示热烈祝贺!

2023年,全区上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党的政治建设为统领,以主题教育为抓手,完整准确全面贯彻新发展理念,推动高质量发展迈出坚实步伐,综合实力持续提升,产业发展提质增效,创新要素加快集聚,改革开放蹄疾步稳,民生福祉不断增进,经济社会各项事业取得了可喜的成绩。这些成绩和荣誉的取得,凝聚着全体人大代表和社会各界人士的辛勤劳动和积极奉献。一年来,区人大及其常委会围绕中心、服务大局、依法履职,政治站位有高度,助力发展有力度,服务群众有温度,代表履职有热度,为全区经济社会发展和民主法治建设做出了重要贡献。在此,我代表区委,

向全体人大代表、向全区人民、向所有关心支持帮助武进建设和发展的社会各界人士表示衷心的感谢!

各位代表、同志们!今年是常州万亿之城再出发的第一年,也是我区加快推进现代化强区建设的攻坚突破之年,前不久召开的区委十三届六次全会,发出了“勇挑大梁走在前,勇攀新高再出发,奋力推进中国式现代化武进新实践”的号召,明确了“三大任务”(即在“万亿之城再出发”中提升“贡献度”、在“新能源之都”建设中扩大“首位度”、在“两湖”创新区发展中干出“显示度”)。站在新的历史起点,我们要聚焦全市“532”发展战略,坚定不移推进新能源之都首位区建设,加快打造“两湖”创新区,以“三大任务”为突破口,进一步优化现代化建设的目标、路径,更好展现中国式现代化武进实景图。这次大会以法定程序将区委的决策部署转化为全区人民的共同意志,对今年经济社会发展目标任务进行了全面部署,全区上下要迅速把思想和行动统一到区委全会和本次大会部署要求上来,锚定目标、乘势而上,在新的赶考之路上砥砺前行,奋力推进中国式现代化武进新实践。借此机会,对人大工作和各位代表再讲四点希望。

一、牢记使命、初心如磐,坚守对党忠诚的政治本色。区人大及其常委会和全体代表,

要不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,时刻保持与时代同频、与区委同向、与发展同步。要坚持“第一议题”学习制度,把深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想以及中央和省市区委人大工作会议精神作为必修课和基本功,切实把“两个确立”的政治共识转化为“两个维护”的实际行动。要充分发挥常委会党组把方向、管大局、保落实的作用,主动把人大工作置于区委的领导之下,重大事项及时请示报告、重要指示及时传达学习、重要部署及时跟进落实,做到区委所期、人大所应,区委所需、人大所为。要在依法行权上展现新作为,力求重大决定体现改革发展需要,人事任免落实党委决策意图,监督重点紧贴全区工作大局,更好地把人大制度优势转化为地方治理效能。

二、履职尽责、务实担当,扛起“牢记嘱托、感恩奋进、走在前列”的时代担当。区人大及其常委会和全体代表,要深入贯彻新发展理念,运用七种法定监督方式提升监督质效,不断完善“六个三”闭环监督机制,为经济社会发展凝聚奋进之力。要紧扣党中央及省委、市委重大决策部署,服务全区中心工作,广泛调查研究,积极建言献策,做到党委的工作重心在哪里,人大工作就跟进到哪里。要善于找准人大工作

与经济社会发展的结合点,紧紧围绕区委十三届六次全会的决策部署,聚力新能源之都、“两湖”创新区建设等重点工作,多建睿智之言、多献务实之策,及时行使重大事项决定权,使区委的决策更符合科学发展要求、更贴近武进发展实际。要切实担负起宪法法律赋予的监督职责,积极督促“一府一委两院”依法行政、公正司法、严格执法,做到既严格监督、又全力支持,共同推动各项决策部署落到实处。

三、人民至上、以民为本,厚植一心为民的深厚情怀。区人大及其常委会和全体代表,要始终把人民放在最高位置,支持和保障代表更好地依法履职,完善全过程人民民主制度机制、平台阵地和实现路径。要积极探索代表履职新方法,深入推进人大代表履职平台提档升级,进一步丰富代表联系服务群众的形式和内容,及时将代表联系群众的成果转化运用,把为民办实事的“心愿单”变成实实在在的“成绩单”。要树牢以人民为中心的发展思想,更加关注人民群众“柴米油盐”的烦恼、“衣食住行”的需求、“酸甜苦辣”的倾诉,助推补齐民生领域短板,不断提高人民群众获得感幸福感安全感。要积极回应人民对美好生活的向往,会议期间各位代表聚焦民生热点提出了很多很好的建议,这既是群众的期盼,更是我们努力的方向,要确保事事有着落、件件

有回音,让民生更有质感、发展更有温度。

四、树好形象、展现作为,锤炼从严从实的优良作风。区人大及其常委会和全体代表,要始终把强党建、转作风、提效能作为切入点和着力点,持续推进“四个机关”建设。要全面落实党建工作责任制,巩固拓展主题教育成果,切实把“规定动作”抓牢抓实,把“自选动作”做出成效;严格落实意识形态工作责任制,持续加强对外宣传,全方位展现武进人大履职成效和代表履职风采。要坚持制度管根本、管长远,完善常委会及机关工作制度,在常委会议事规则、监督方法、代表工作、激励考核等方面深入探索实践。各位代表要倍加珍惜代表身份,自觉接受群众监督,维护好人大代表形象。回到工作岗位后,大家要发挥好表率作用,带头学习宣传好本次会议的精神,贯彻落实好大会确定的各项任务,推动各项工作争先进、创一流,展现新时代人大代表风采。

各位代表、同志们!殷殷嘱托、重任在肩,感恩奋进、步伐坚定。站在新的历史起点,我们要始终高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,以我将无我的为民心态、永不懈怠的精神状态、一往无前的奋斗姿态,努力创造更多经得起实践、人民和历史检验的实绩,以高质量发展的过硬成果为常州“万亿之城再出发”贡献武进力量!